

公积金贷款困难原因何在？

市公积金管理中心回应：今年公积金贷款需求远超预期，正酝酿出台“公转商”贷款政策

本报讯（记者王岚 通讯员秦林）“我刚签约买了新房，跟银行说想贷公积金组合贷款，可银行说公积金贷不到，建议我全部贷商业贷款，这是怎么回事？”近日，不断有市民向本报询问公积金贷款事宜。昨天，笔者就此采访了市公积金管理中心。

“最近网上传闻我市住房公积金停贷现象不属实，部分市民反映的住房公积金贷款放缓的现象确实存在。”市住房公积金管理中心相关人士介绍，截至4月末，市住房公积金管理中心本级今年1至4月份共发放住房公积金贷款20.44亿元，计

3577笔。与上年相比，住房公积金贷款发放金额增加6.99亿元，增幅51.97%；住房公积金贷款笔数增加1016笔，增幅39.67%。

公积金管理中心分析，今年1至4月份住房公积金贷款发放量上升快的原因，主要是2014年下半年我市购房政策调整后，2014年10月出台了高校毕业生购房申请住房公积金贷款优惠政策，2014年11月又出台了缩短缴存时限、提高最高贷款额度、完善首套房贷款等惠民政策，使有条件申请住房公积金贷款的职工明显增加。“提取、贷款业务大幅增长，个贷率快速上升至

90%，出现放贷资金暂时性紧张的情况。”

据介绍，市住房公积金管理中心每年对当年的公积金贷款额度进行预估并列入年度计划。同样，各大银行每年也对公积金贷款量制订年度计划。“今年公积金贷款需求猛增后，不排除银行对公积金贷款额度消化过快实施限量放缓的可能。但公积金中心一直在正常审批。”该公积金管理中心人士说，虽然贷款审核工作人员已加班加点，但还是出现暂时性的贷款资料集中和部分职工感觉审核放缓现象。

至于有在售楼盘明确表示不能

公积金贷款又是怎么回事？对此，业内人士表示，这或许跟开发商着急回笼资金有关。

从本月起，公积金贷款优惠新政正式实施，下月起，租房提取住房公积金管理办法也将施行。这必将进一步催生放贷资金暂时性紧张的情况。对此，公积金管理中心已着手研究应对之策，包括采取通过加快推进“公转商”贷款政策出台、调整各承办银行月度个贷发放计划、优化完善贷款审核流程等多种举措，以加快贷款审核和放款工作，充分发挥住房公积金制度的住房保障作用。

新闻链接

什么是“公转商”？

所谓“公转商”，就是符合公积金贷款条件的职工，由银行按照公积金中心审批的额度，先行发放商业性个人住房贷款，由公积金中心按月给予利差补贴，待公积金中心资金宽松时，再将银行商业性个人住房贷款置换回。据了解，目前杭州等城市已经出台了类似政策。

**家庭医生
就是要“拼服务”**

黄明朗



5月4日，我市新一批家庭医生开始签约，一个医生最多能签1000个居民。有关负责人称，这意味着社区医院的医生之间有了竞争，谁提供的服务好，谁签下的病人就多。（5月5日《宁波晚报》）

因有医保基金、基本公共卫生服务经费作后盾，契约式家庭医生可算作一项普惠性的公共服务。但签与不签、与哪个医生签，决定权在居民手中，它又是一种特殊的市场行为。既然是市场行为，就会有竞争，当然需要家庭医生“拼服务”。望春街道社区卫生服务中心医生吴斌，2小时内与29个居民签约，就是因为他服务好。

签约意味着居民对家庭医生的认可，如果对医生服务不满意，来年居民就会“改换门庭”。因此，签约不是服务的终结，而是履约的开始。若签约结束、报上数字，医生便马虎敷衍，就违背了设立家庭医生的初衷，也将使自己在竞争中败阵。就此而言，家庭医生的服务水平直接关系到这一服务模式的成败。

目前，卫生部门已对家庭医生服务建立了全面考核制度和激励机制，是完全必要的。不过，家庭医生是新生事物，要广泛普及、走上正轨，还有大量工作要做。当下，医生谁好谁不好，居民要亲自体验才知道，在不熟悉的情况下签约，多少存在一定盲目性，这就需要加大宣传力度，增加医生服务水平和态度的透明度。如有必要还可设置“反悔期”，对个别确实不称职的签约医生，在居民向卫生部门投诉核实后，允许“退订”。

机器换人减员增效



昨天上午，在宁波华缘集团自动化生产车间，技术人员正在操作液压机进行灯底座加工。为进一步破解民营企业在“机器换人”中“不想换、不敢换”的瓶颈，鄞州区每年认定“机器换人”示范企业10家，每家奖励30万元。去年至今，鄞州区实施“机器换人”项目300多项，总投资达百亿元，减少员工近万人，实现“机器换人”的300多家企业均获得了利润总额、全员劳动生产率和人均利税的明显增长。

（徐能 绪大治 王东平 摄）

江北老外滩一季度揽客12万人次

“城市客厅”月色之下掘金忙



宁波南部滨海新区 协办

本报讯（记者余晓辰 江北记者站吴红波 通讯员沈莹）昨日恰逢“立夏”节气，向来不走寻常路的老外滩，选择用“一动一静”来迎接初夏的到来。夜晚炫亮的彩灯下，一边是轮滑高手潇洒旋转，热情舞者肆意摇摆；一边是文艺青年街头写生，小提琴手搭弓浅吟。无论哪一种，都市“夜游侠们”都能在此找到属于自己的那份共鸣。

撩人的月色中，萌动着勃勃商机。在650米长的中马路上，布满了近50家酒吧和休闲咖啡厅。人气颇旺的江湖酒吧今年刚刚扩大了店面，但遇到高峰期座位还是供不应求，不少乐迷挤在台阶上为乐队欢呼喝彩。“许多人因为喜欢我的歌慕名而来，这让我很欣慰。”江湖酒吧老板“老逗才”靠着一副好嗓子收获了不少粉丝。

外滩街区去年实现营业收入4.4亿元，同比增长23%。今年一季度，老外滩吸引中外游客近12万人次，其中境外游客2.4万人次。

“不久后，老外滩街区将由650米延伸至1.5公里，让月光经济直通白沙码头。”老外滩管委会办公室相关负责人介绍，老外滩北延项目正有序展开，定位为“现代高端商务文化走廊”，将为外滩的休闲文化、产业发展提供更广阔的空间和支撑。同时，随着绿地中心、老外滩延伸段等项目陆续建成完工，以老外滩、来福士广场、绿地中心为三大核心的城市商圈将串珠成链、日渐成熟。

因为超限超载，大部分普通公路的寿命只有设计使用年限的一半；而且35%的公路交通事故是由超限超载车辆引起的一

宁波欲立法整治“公路杀手”

□本报记者 张燕
通讯员 诸惠强



透视热点 关注民情 追求最出色的新闻

象山大目湾新城杯征文



病害，直到市公路局专门设了超限超载检查站，情况才得以遏制。

甬台温高速公路上的大碶特大桥，也曾深受超限超载的运煤车所害，最后导致桥梁横隔梁被压断，直到去年经过一年专项整治，情况才有所改变。

甬台温高速公路上的跨海大桥、通途西路、宝幢线……它们都成为超限超载的受害者。据公路部门统计，因为超限超载，宁波大部分普通公路的寿命只有设计使用年限的一半；而且，35%的公路交通事故是由超限超载车辆引起的。

综合整治遇瓶颈

去年5月，我市公路、运管、

于车辆的所属企业没有约束力。去年，一辆满载着钢卷的车牌号为浙B·8P753的货车在杭州湾跨海大桥被查获超限率100%，执法人员把车牌号录入超限检测系统后，发现自检测站开通以来，这辆货车一共有17次违法超限记录，根据目前法规，只有车辆受到处罚，而货源单位某物流公司并不在受罚范围。

宁波有望率先立法管理

作为有立法权限的宁波市，已经开始对《宁波市公路超限运输管理办法》进行研究，目前已进入立法调研论证阶段，有望成为浙江省首个专门针对公路治超的地方性法规。

据了解，《宁波市公路超限运输管理办法》将公路治超作为政府综合性工作，以明确各部门的职责，这将使得现行各部门各司其职变为交融合作，其中很可能将明确利用“互联网+”的手段实现各部门信息共享。

同时，新规将研究货物源头的规范管理，从源头上遏制超限超载货主行为。“超限超载治理好了，不仅仅是保护了公路，更重要的是规范了运输行业的发展。”一位业内人士表示，如果超限超载全面杜绝，将使改装车无法生存，促进“正规军”的发展、完善运输价格，对于行业的良性发展具有积极意义。

律师阅卷零等待获点赞

镇海检察院破解律师阅卷难问题

本报讯（记者周琼 通讯员屠春技 正剑）“徐律师，你的三证齐备，可以阅卷了。”近日，镇海区检察院工作人员小阮早早做好准备，在律师接待大厅等候着前来阅卷的律师。此前，镇海区检察院简化了案件申阅程序，同时依托信息化技术手段，建立了电子卷宗库，全面实现律师申阅卷“零等待”。

据了解，律师阅卷难、等待时间长、阅卷过程慢，一直是检察机关刑事案件辩护人接待中存在的老大难问题。针对这一难题，镇海区检察院作出“阅卷零等待”承诺，着力破解律师阅卷难问题，打造律师预约无障碍平台。

“阅卷零等待”即对于法律允许律师阅卷的公诉案件，只要律师三证齐备（授权委托书或者法律援助公函、律师执业证和律所证明），不管是否进行过预约，即立即安排该律师进行阅卷。

“为了便捷律师阅卷，我们还推出阅卷数字化，将受理的所有案件卷宗进行扫描建立电子卷宗，为阅卷提高效率、节省阅卷时间。”该院案管科相关负责人介绍，目前该院已接受律师申请并提供电子阅卷服务227次，前来阅卷的律师对该院“阅卷零等待”制度纷纷点赞。

北仑引入“第三方” 处理农村生活污水

本报讯（记者厉晓杭 北仑记者站袁佳翊 通讯员蔡晓馨 左利云）农村污水处理设施建成后，后续运行和维护如何做到专业有效？近日，北仑区白峰镇率先引入“第三方养护”新模式，将全镇已建成的12个村的农村生活污水管网和15个污水处理池全权委托专业设备运营管理公司维护保养。

据了解，负责维护保养的专业环保公司将每周检查水泵、风机的运行情况，每月清理清扫口、检查井等并进行杀虫消毒，每月报送水质检测报告，一年至少两次对集水井进行清淤等，确保水质达标。

海曙289个项目 角逐公益创投资金

本报讯（记者陈朝霞 海曙记者站毛一波）记者前天从海曙区民政局获悉，历时两个月的海曙区公益创投项目征集结束，有289个公益创投项目参与公益创投资金的角逐。

据介绍，今年对289个公益创投项目实施了等级分类，A类为社会服务类项目，即扶老助残等社会公益类项目，以社区草根类为主；B类为专业社工服务类项目，主要为社工团队开展的服务项目；C类为支持服务类项目，主要是为社会组织、社工的能力建设等提供支持的项目。

确保重点工程顺利推进 鄞州石碶街道打好“征迁战役”

“三改一拆”进行时

面对困难，石碶街道集中力量，

将一个个拆迁任务当成一个个“战役”，攻克克艰。街道反复征询群众意见，科学制订征迁政策。街道班子成员包干难题，及时掌握动态，指导、督促，鼓劲。街道拆迁办12名人员利用晚上、双休日时间上门宣传政策，“白加黑”、“五加二”、“一把钥匙开一把锁”，动员一切力量合力攻坚。

至目前，轨道交通2号线工程石碶段5.3公里进展顺利，明州大道工程有序铺开，机场三期扩建工程何家自然村166户已完成拆迁，汪家、长潭王、姜沈自然村民宅签约基本完成。

汇银国际 尊荣18席

中小企业晋级千亿中心 / 与大公司平起平坐

东部新城商务正中心 | 航运 / 金融二大中心的集合地

220m²即可入驻东部新城中央商务区

汇银国际 8721 8833 / 8721 7722

接待地址：宁波开元大酒店大堂（百丈路812号）

销售地址：宁波东部新城核心区南侧环球航运中心